

BESZÁMOLÓ A VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT MŰKÖDÉSÉRŐL

Tisztelt Képviselő Testület!
Tisztelt Polgármester Úr!

Védőnői Szolgálatunk az előző beszámolóink óta eltelt időszakban zavartalanul működött, és működik jelenleg is.

Két körzetben, két védőnő látja el a védőnői szakfeladatokat, személyükben nem történt változás.

Az I.-es körzet védőnője Berkesiné Csinger Gabriella, területileg az újtelepi rész tartozik hozzá, a II-es körzet védőnője Kovács Erika, az ófalu területe a körzete.

Képzettségünk az előírtaknak megfelelő, Egészségügyi Főiskolai Kar Védőnői Szakán szerzett diploma.

Területi védőnőként dolgozunk, növédelmi, várandós, csecsemő és kisgyermek, gondozást végzünk, s emellett a nevelési, oktatási intézményekben iskola egészségügyi feladatokat látunk el.

A 2020-as évben zajló Covid járvány idején sok korlátozást vezettek be a védőnői munkát illetően is, mindig az aktuális rendszabályoknak megfelelően dolgoztunk, mára azonban nagyrészt a járvány előtti rendelkezéseknek megfelelően végezhetjük feladatainkat.

A gondozási munkát:

- a családok otthonában, védőnői látogatások során,
- a Védőnői Szolgálat tanácsadó helyiségeiben, tanácsadások keretében végezzük.

Az iskola egészségügyi tevékenység:

- a nevelési oktatási intézményekben,- az orvosi szobában,
 - osztálytermekben
 - óvodai csoport szobákban történik.

Az orvosi, védőnői szűrővizsgálatok az eddigi megszokott rendben történnek, 2., 4., 6., és 8. osztályokban, az általános iskola orvosi szobájában.

A tisztasági vizsgálatok, az osztálytermekben történnek.

Az általános iskolás korosztály közösségi kampányoltásait ebben a tanévben is 6. és 7. osztályban végezzük a tanév során két-két alkalommal.

Szeptember hónapban 6. osztályosok D-tap, 7. osztályosok Engerix –B védőoltást, októberben a 6. osztályosok MMR védőoltást kapnak.

A 7. osztályosok második Engerix-B védőoltása március hónapban történik.

Ebben a tanévben is választható védőoltás a 7. osztályos tanulóknak, 2 éve már a fiúknak is ingyenesen a HPV elleni oltás, két részletben, 6 hónap különbséggel, október és április hónapban.

Az óvodában az általános iskolában előírt rend szerint végzünk tisztasági vizsgálatokat, és igény szerint segítjük az óvodai egészségnevelést.

Szakmai munkánkat gyermekgyógyász szakorvos segíti MSZSZ (Mozgó Szakorvosi Szolgálat) Tanácsadás keretében, Dr. Megyesi Erika gyermekorvos kéthetente, csütörtöki napokon végzi szaktanácsadását, a kisgyermekes szülők nagy meglepetésére.

A várandósok nőgyógyászati ellátása, a Hetényi Géza Kórház Rendelőintézet Várandós Tanácsadásán történik, Szolnokon.

A Tanácsadó helyiségben, egész évben folyamatosan karitatív ruha és játékgyűjtés és osztás történik a gondozottak körében, a helyben gazdára nem talált holmit pedig a Máltai Szeretet Szolgálat egyik munkatársa szállítja el olyan településekre, ahol szükség van rájuk.

Munka kapcsolatunk jól működik mindkét háziorvossal, a Gyermejkölési és Családsegítő Szolgálattal, az óvoda-és iskolavezetéssel, gyermekvédelmi felelősökkel.

Szakmai felettesünk a Jász-Nagykun Szolnok Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve Szolnoki Törökszentmiklósi Kistérségi Népegészségügyi Intézete. Rendszeres ellenőrzésünket a kistérségi vezető védőnő, és a járványügyi felügyelet munkatársai végzik, továbbá 2022 óta mentor védőnők is segítik a szakmai munkát, általában megyénként 1 fő. Szakmai továbbképzéseken rendszeresen részt veszünk, és teljesítjük az Egészségügyi Szakdolgozói Kamara által előírt feltételeket, az 5 évente szükséges szakmai regisztráció megújításához.

Ez év július 1.-től változást terveznek a védőnők munkáltatója terén, az OKFŐ fogja átvenni a Védőnői Szolgálatok üzemeltetését, s egyben a védőnők munkáltatója feladatát is. Aggodalommal tekintünk e változás elé, jelenleg még semmi konkrétumot nem közöltek sem velünk, sem az Önkormányzatokkal.

Tanácsadónk műszerezettsége a rendeletben előírtaknak megfelelő, az adminisztrációs feladatok elvégzését számítógép, laptop, fénymásoló-nyomtató, internet elérhetőség segíti. Új, országosan egységes védőnői program indításával próbálkoznak ismét, sokadszorra, VOIR néven, de beindítása egyelőre késik.

Gondozottaink létszáma 2023. március 1.-i adatok szerint a következőképpen alakult:

Várandós:	18 fő
Csecsemő:	32 fő
Kisgyermek:	89 fő
Nagy gyermek	149 fő
Gondozott család:	202
Iskolás:	261 fő
Óvodás:	108 fő

Gyermekbántalmazás az elmúlt időszakban nem történt, súlyos gyermekelhanyagolás sem. Néhány család esetében, akik rossz anyagi körülmények között élnek, szükség van fokozottabb odafigyelésre, náluk a környezeti és személyi higiénia a problémás.

Összességében elmondhatjuk, hogy településünkön nagyrészt rendezett körülmények között élő, gyermekeiket megfelelően nevelő, gondozó családok élnek, akik igénylik, elfogadják a védőnői segítséget, mind a várandósság, mind a gyermeknevelés ideje alatt.

Szakmai beszámolónkat tisztelettel zárjuk,
és kérjük a Képviselő Testületet annak elfogadására!

Tisztelettel: Berkesiné Csinger Gabriella sk.
védőnő

Kovács Erika sk.
védőnő

Szajol, 2023.04.17.